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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

Найменування 

показників 

Розподіл годин за навчальним планом 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

Навчання 

Кількість кредитів ЄКТС – 4 Рік підготовки:  

Загальна кількість годин – 120 1-ий, ОС «Магістр» 1-ий, ОС «Магістр» 

Кількість модулів - 2 Семестр:  

Тижневих годин для денної форми 

навчання:  

аудиторних – 3 

самостійної роботи студента  – 4 

 

2 2 

Лекції: 

34 4 

Практичні (семінарські): 

12 2 

Вид підсумкового контролю: усний 

Лабораторні: 

– - 

Форма підсумкового контролю: залік 

Самостійна робота: 

74 114 
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2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Навчальна дисципліна «Екологічна політика та дипломатія»  для студентів 1-го курсу 

денної та заочної форм навчання факультету історії та міжнародних відносин за спеціальнісю 

291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії», освітній ступінь 

«Магістр» – є обов’язковою навчальною дисципліною циклу професійної підготовки за освітнім 

рівнем  «магістр».  

Мета і завдання навчальної дисципліни - ознайомлення та засвоєння основ нового 

напрямку державної політики і дипломатії – екологічної. Екологічна політика розглядається як 

новий напрям державної політики, як сукупність засобів і заходів, спрямованих на 

забезпечення  стійкого розвитку і цивілізованості. Розглядаються методологічні засади 

екополітики, її витоки, суть, принципи, пріоритети, моделі та засоби реалізації. Аналізуються 

теоретико-методологічні, соціальні і політичні аспекти процесів екологізації України і світу. 

Зміст навчальної дисципліни грунтується на осмисленні широкого спектру 

фундаментальних класичних і сучасних наукових доробок вітчизняних і зарубіжних авторів по 

всьому колу проблем екополітики та дипломатії. Наводиться багатий фактичний матеріал у 

межах розгляду таких питань, як сталий розвиток, узгодженість економічної й екологічної 

парадигм розвитку, правові, демографічні, соціокультурні, гуманітарні та технологічні аспекти 

реалізації екологічної політики, перспективи екологізації політики в Україні.  

 

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у здобувачів 

вищої освіти таких компетентностей: 

ЗК1. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

ЗК2. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК3. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК5. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

ЗК6. Здатність працювати в міжнародному контексті.  

ЗК7. Здатність працювати в команді  

ЗК8. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість.  

ЗК10. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК11. Здатність застосовувати сучасні знання у практичній діяльності.  

ЗК12. Здатність спілкуватися державною та іноземними мовами, як усно, так і письмово.  

ЗК13. Здатність до пошуку, обробки та аналізу інформації з різних джерел, зокрема 

завдяки використанню інформаційних і комунікаційних технологій.  

ЗК15. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації, зокрема в міжнародному контексті.  

ЗК16. Навички міжособистісної взаємодії та повага до різноманітності та 

багатокультурності.  

ЗК17. Здатність діяти з позиції соціальної відповідальності, займати активну життєву та 

громадянську позицію, розвивати лідерські якості. 

СК1. Здатність виявляти та аналізувати природу, динаміку, принципи організації 

міжнародних відносин, типи та види міжнародних акторів, сучасні тенденції розвитку світової 

політики.  

СК2. Здатність ухвалювати обґрунтовані рішення щодо здійснення міжнародної та 

зовнішньополітичної діяльності.  

СК3. Здатність аргументувати вибір шляхів вирішення завдань професійного характеру у 

сфері міжнародних відносин, суспільних комунікацій та регіональних студій, критично 

оцінювати отримані результати та обґрунтовувати ухвалені рішення.  

СК4. Здатність аналізувати глобальні процеси та їхній вплив на міжнародні та суспільні 

відносини, політичні та суспільні системи.  

СК5. Здатність аналізувати та прогнозувати міжнародні відносини у різних контекстах, 

зокрема політичному, безпековому, правовому, економічному, суспільному, культурному та 

інформаційному.  
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СК6. Здатність використовувати для дослідження міжнародних відносин, суспільних 

комунікацій та для регіональних студій теоретичні та методологічні підходи політології, 

економічної та правової науки, міждисциплінарних досліджень.  

СК7. Здатність здійснювати прикладні аналітичні дослідження проблем міжнародних 

відносин та світової політики, суспільних комунікацій, регіональних студій, професійно 

готувати аналітичні матеріали та довідки.  

СК9. Здатність виявляти та аналізувати особливості розвитку країн та регіонів, сучасних 

глобальних, регіональних та локальних процесів, та місця в них України.  

СК10. Здатність до самонавчання, підтримки належного рівня знань, готовність до 

опанування знань нового рівня, підвищення своєї фаховості та рівня кваліфікації. 

СК11. Здатність і готовність здійснювати дослідницьку діяльність з метою отримання 

нових знань шляхом застосування новітніх підходів та методик, що склались в галузі 

країнознавства та суміжних науках.  

СК12. Здатність здійснювати комплексний пошук джерел різноманітного походження, 

типів та форм для системного аналізу, прогнозування та моделювання процесів і явищ у 

міжнародних відносинах.  

СК13. Здатність ефективно формувати комунікаційну стратегію, доносити до фахівців і 

нефахівців складну країнознавчу та міжнародну інформацію у стислій формі усно та письмово, 

використовуючи інформаційно-комунікаційні технології.  

СК15. Здатність використовувати іноземні мови для здійснення інформаційно-

пошукової, аналітичної та комунікативної професійної діяльності.  

 

 

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Екологічна політика та дипломатія», є 

опанування навчальних дисциплін (НД) освітньої програми (ОП): 

OK1 – Міжнародна та регіональна безпека 

 

 

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 

Відповідно до освітньої програми «Екологічна політика та дипломатія», вивчення 

навчальної дисципліни повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких 

програмних результатів навчання (ПРН): 

 

Програмні результати навчання 
Шифр 

ПРН 

Знати та розуміти природу, джерел та напрямів еволюції міжнародних 

відносин, міжнародної політики, зовнішньої політики держав, стану 

теоретичних досліджень міжнародних відносин та світової політики. 

РН1 

Критично осмислювати та аналізувати глобальні процеси та їх вплив на 

міжнародні відносини 
РН2 

Застосовувати сучасні наукові підходи, методології та методики для 

дослідження проблем міжнародних відносин та зовнішньої політики. 
РН3 

Аналізувати та оцінювати проблеми міжнародної та національної безпеки, 

міжнародні та інтернаціоналізовані конфлікти, підходи, способи та механізми 

забезпечення безпеки у міжнародному просторі та у зовнішній політиці 

держав. 

РН4 

Збирати, обробляти та аналізувати інформацію про стан міжнародних РН5 
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відносин, світової політики та зовнішньої політики держав. 

Визначати, оцінювати та прогнозувати політичні, дипломатичні, безпекові, 

суспільні й інші ризики у сфері міжнародних відносин та глобального 

розвитку. 

РН6 

Оцінювати та аналізувати міжнародні та зовнішньополітичні проблеми 

(зокрема екологічні) та ситуації, пропонувати підходи до вирішення таких 

проблем. 

РН7 

Вільно спілкуватися державною та іноземними мовами усно і письмово, з 

професійних і наукових питань. 
РН8 

Готувати аналітичні довідки, звіти та інші документи про стан міжнародних 

відносин, зовнішньої політики, суспільних комунікацій та регіональних студій. 
РН9 

Брати участь у професійні дискусії у сфері міжнародних відносин, зовнішньої 

політики, суспільних комунікацій та регіональних студій, поважати опонентів 

і їхні точки зору, доносити до фахівців та широкого загалу інформацію, ідеї, 

проблеми, рішення та власний досвід з фахових проблем. 

РН13 

Дотримуватись професійної та загальнолюдської етики в професійній 

діяльності.  
РН19 

Планувати і проводити навчальні заняття зі спеціальних дисциплін, 

розробляти їх методичне забезпечення. 
РН20 

 

Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після 

опанування навчальної дисципліни «Екологічна політика та дипломатія»: 

 

Очікувані результати навчання з дисципліни Шифр ПРН 

Студент буде розуміти зміст екологічних процесів, їх вплив на внутрішню 

і зовнішню політики сучасних держав, особливості та перспективи 

екологічної політики та дипломатії України та країн світу, стану 

теоретичних досліджень екополітики та дипломатії. 

РН1 

Студент зможе критично осмислювати та аналізувати глобальні екологічні 

процеси та їх вплив на міжнародні відносини, діагностувати існуючі 

проблеми та можливості в досягненні екологічної та кліматичної стійкості, 

у тому числі крізь призму співараці з Україною в рамках ініціативи ЄС 

«Східне партнерство». 

РН2 

Студент зможе застосовувати сучасні наукові підходи, методології та 

методики для дослідження проблем екополітики та дипломатії. 
РН3 

Студент зможе аналізувати та оцінювати міжнародні екологічні проблеми 

та формувати судження про переваги та виклики від імплементації 

екологічної та кліматичної стратегії ЄС – Європейського зеленого курсу. 

РН4 

Студент зможе збирати, обробляти та аналізувати інформацію про стан 

екологічної політики та дипломатії у сучасному світі. 
РН5 

Студент зможе визначати, оцінювати та прогнозувати можливі сценарії 

розвитку екополітики та дипломатії та виокремлювати ключові індикатори 

навколишнього середовища та кліматичної стійкості України.  

РН6 

Студент зможе оцінювати стан екологічної ситуації в Україні та світі, 

пропонувати підходи до вирішення існуючих проблем. 
РН7 

Студент зможе вільно спілкуватися державною та іноземними мовами 

усно і письмово, з екологічних питань. 
РН8 

Студент зможе готувати аналітичні довідки, звіти та інші документи про 

стан екополітики та дипломатії. 
РН9 

Студент зможе брати участь у професійній дискусії у сфері екополітики та 

дипломатії, оперувати набутими фактами та поняттями, виокремлювати та 

аналізувати проблеми забезпечення кліматичної та екологічної політики 

РН13 
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України та країн ЄС в сучасних реаліях, а також визначати перспективи їх 

подальшого розвитку та доносити до фахівців та широкого загалу 

інформацію, ідеї, проблеми, рішення та власний досвід з фахових проблем, 

поважати опонентів і їхні точки зору. 

Студент буде дотримуватись професійної та загальнолюдської етики в 

професійній діяльності.  
РН19 

Студент зможе розпланувати і провести навчальне заняття із екологічної 

політики та дипломатії.  
РН20 

 

 

 

 

 

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 

 

 Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної 

дисципліни є: аналітичні доповіді, есе, стандартизовані тести, презентації результатів 

виконаних завдань та досліджень, інші види індивідуальних та групових завдань. 

 

 

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання 

 

 Форми поточного контролю: усне опитування (індивідуальне та групове), тести. 

 Форма модульного контролю: письмові модульні роботи. 

 Форма підсумкового семестрового контролю: екзамен (усний). 

 
 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1) 

 

Поточне оцінювання та самостійна робота 
Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 
60 100 

5 5 5 5 5 5 10 

 

 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2) 

 

Поточне оцінювання та самостійна робота 
Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 
60 100 

5 5 5 5 5 5 10 
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Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни 

 

Вид діяльності здобувача вищої освіти 

Модуль 1 Модуль 2 

Кількість 

Максимальна 

кількість балів 
(сумарна) 

Кількість 

Максимальна 

кількість балів 
(сумарна) 

Практичні (семінарські) заняття  4 16 3 15 

Аналітична доповідь 1 2 1 3 

Есе 1 2 1 2 

Індивідуальна робота (доповідь із захистом) 1 20 1 20 

Модульна контрольна робота 1 60 1 60 

Разом  100  100 

 

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 

 

Оцінювання модульних завдань. Після виконання програми змістового модулю у 

визначений деканатом термін здійснюється поточний модульний контроль у письмовому 

вигляді,  який оцінюється у межах від 1 до 60 балів.  

Протягом семестру студенти вивчають один модуль з дисципліни. Модуль складається з 

двох змістових модулів. Після виконання першого змістового модуля здійснюється поточний 

контроль у письмовому вигляді, після другого – теж у письмовому вигляді. Студенти, які не 

відвідували лекції, або не в повному обсязі виконали програму семінарських занять, до 

поточного модульного контролю не допускаються. 

Оцінювання навчальних досягнень та практичних навичок студентів здійснюються за 

100-бальною системо. Загальна кількість балів за семестр з навчальної дисципліни складається 

із середнього арифметичного балу за модулі та балів за поточний контроль.  

 

 

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю 

 

Студент, який в результаті поточного оцінювання, або підсумкового контролю за 

модулем отримав більше 60 балів, має право не складати залік з дисципліни. У такому випадку 

в заліково-екзаменаційну відомість заноситься загальна підсумкова оцінка. При умові, що 

студент (ка) хоче покращити підсумкову оцінку за модуль із дисципліни, він (вона) має 

складати екзамен.  

 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 
82-89 В 

добре  
74-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 
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6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

6.1. Зміст навчальної дисципліни 

 

Модуль1 

Лекція 1. Теоретико-методологічні засади дослідження екологічної політики 

Лекція 2. Зумовленість екологічної політики кризовим станом екосистем 

Лекція 3. Особливості кризового стану природних екосистем 

Лекція 4.  Екологічна політика у фокусі еволюції основних форм 

Лекція 5.  Зміст, структура та інструментарій екологічної політики 

Лекція 6. Суб’єкти екологічної політики 

Лекція 7. Екологічна компетентність влади 

Модуль 2 

Лекція 8. Особливості розвитку екологічної дипломатії 

Лекція 9. Розвиток екологічної дипломатії ЄС 

Лекція 10. Корпопативний меседж екологічної дипломатії 

Лекція 11. Дипломатія Зеленого курсу ЄС 

Лекція 12. Комунікативні можливості агентування екологічної дипломатії 

Лекція 13. Екологічна дипломатія України 

Лекція 14. Інструменти екологічної дипломатії на прикладі Японії, Китаю та Пд. Кореї 

 

6.2. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових модулів і тем Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п с.р. л п с.р. 

Модуль 1 

Змістовий модуль 1 

Тема 1. Вступ до дисципліни. 

Теоретико-методологічні засади 

дослідження екологічної політики. 

2 2       

Тема 2. Зумовленість екологічної 

політики кризовим станом екосистем. 
2 2       

Тема 3. Особливості кризового стану 

природних екосистем 
2 2       

Тема 4.  Екологічна політика у фокусі 

еволюції основних форм. 
4 2 2      

Тема 5.  Зміст, структура та 

інструментарій екологічної політики. 
2 2       

Тема 6. Суб’єкти екологічної політики. 4 2 2      

Тема 7. Екологічна компетентність 

влади. 
4 2 2      

Модульна контрольна робота         

Разом за модуль 20 14 6      
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Змістовий модуль 2 

Тема 8. Особливості розвитку 

екологічної дипломатії. 
4 2 2  2 2   

Тема 9. Розвиток екологічної 

дипломатії ЄС. 
2 2       

Тема 10. Корпопативний меседж 

екологічної дипломатії. 
4 2 2  2  2  

Тема 11. Дипломатія Зеленого курсу 

ЄС. 
4 4       

Тема 12. Комунікативні можливості 

агентування екологічної дипломатії. 
2 2       

Тема 13. Екологічна дипломатія 

України. 
2 2   2 2   

Тема 14. Інструменти екологічної 

дипломатії (на прикладі Японії, Китаю 

та Пд. Кореї).  

8 6 2      

Модульна контрольна робота         

Разом за модуль 26 20 6  6 4 2  

Разом за семестр: 46 34 12  6 4 2  

 

 

6.3. Теми практичних (семінарських) занять  

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

Годин 

денна заочна 

1.  
Тема 1.  Екологічна політика у фокусі еволюції основних 

форм 
2  

2.  Тема 2. Суб’єкти екологічної політики. 2  

3.  Тема 3. Екологічна компетентність влади. 2  

4.  Тема 4. Особливості розвитку екологічної дипломатії. 2  

5.  Тема 5. Корпопативний меседж екологічної дипломатії 2 2 

6.  
Тема 6. Інструменти екологічної дипломатії (на прикладі 

Японії, Китаю та Пд. Кореї). 
2  

 Разом 12 2 

 

 

6.4. Самостійна робота 

 

Назва теми 

Кількість 

Годин 

денна заочна 

Тема 1. Міжнародні екологічні угоди: аналіз ефективності 

Кіотського протоколу та Паризької угоди 
5 8 

Тема 2. Зелена дипломатія: роль міжнародних організацій у 

формуванні екологічної політики 
5 8 

Тема 3. Кліматична дипломатія: переговори щодо зменшення 

викидів парникових газів 
5 8 

Тема 4. Екологічна політика ЄС: основні стратегії та вплив на 

глобальну екологічну безпеку 
5 8 
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Тема 5. Роль ООН у регулюванні екологічних викликів: аналіз 

діяльності UNEP 
5 8 

Тема 6. Екологічні конфлікти та їх вплив на міжнародні 

відносини 
5 8 

Тема 7. Концепція сталого розвитку: міжнародний досвід та 

перспективи впровадження в Україні 
5 8 

Тема 8. Екологічна політика США та Китаю: порівняльний 

аналіз стратегій щодо кліматичних змін 
5 8 

Тема 9. Дипломатичні аспекти використання природних 

ресурсів: боротьба за Арктику 
5 8 

Тема 10. Забруднення океанів та міжнародні ініціативи щодо 

їхнього збереження  
6 8 

Тема 11. Відновлювана енергетика як інструмент екологічної 

дипломатії 
6 8,5 

Тема 12. Корпоративна екологічна відповідальність: як бізнес 

впливає на глобальну екологічну політику 
5 8,5 

Тема 13. Екологічний активізм та його вплив на формування 

міжнародної політики 
6 8,5 

Тема 14. Екоцид як міжнародний злочин: перспективи 

правового визнання 
6 8,5 

Разом 74 114 

 

 

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 

ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА  

 

1. Технічне обладнання: мультимедійне обладнання, ноутбук, інтернет  
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